
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 

*od poniedziałku do soboty 
 rano godz. 8.00, 

*w czwartek i piątek wieczór godz. 18.00 
*w sobotę nowenna rano o godz. 8.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
*Wola: piątek, godz. 17.00 

*************************** 
Dziś uroczystość św. Wojciecha, 

patrona Polski,  
misjonarza i męczennika 

We wtorek przypada uroczystość św. Woj-
ciecha. Jest on jednym z trzech głównych 
patronów Polski. Patronu-
je również archidiecezji 
gnieźnieńskiej, gdańskiej, 
diecezji koszalińsko-
kołobrzeskiej i diecezji 
elbląskiej. 
Św. Wojciech wzorem 
swoich wielkich poprzed-
ników św. Cyryla i św. 
Metodego łączył duchowe 
tradycje różnych kultur. 
Jego misja miała charak-
ter pokojowy i odbywała 
się bez jakiejkolwiek prze-
mocy, w odróżnieniu od 
przyjętych wówczas oby-
czajów związanych z na-
wracaniem pogan. Jan 
Paweł II nazywał go 
„patronem odbudowy jed-
ności europejskiej”. 
Ubogi i bezkompromisowy biskup 
Święty Wojciech urodził się około 956 roku 
w czeskich Libicach jako potomek książę-
cego rodu Sławnikowiców. Przy bierzmo-
waniu otrzymał imię Adalbert. Od dziecka 
przeznaczony do stanu duchownego, a po 
starannym wykształceniu w szkole kate-
dralnej w Magdeburgu w wieku 27 lat zo-
stał mianowany biskupem Pragi. Do swo-

jej biskupiej stolicy wszedł boso. W posłu-
dze był gorliwy i bezkompromisowy. Nie 
troszczył się o siebie, większą część dóbr 
biskupich przeznaczał na ubogich, zaopa-
trując ich potrzeby, odwiedzając ich i pil-
nie słuchając. Odwiedzał też więzienia, a 
przede wszystkim targi niewolników. Pra-
ga leżała na szlaku ze wschodu na zachód 
i stąd dostarczano niewolników do krajów 
islamskich. Święty Wojciech miał mieć 
pewnej nocy sen, w którym usłyszał skar-
gę Chrystusa: „Oto ja jestem znowu 
sprzedany, a ty śpisz?” Scenę tę przedsta-
wia jedna z kwater Drzwi Gnieźnieńskich. 

Jako biskup Pragi hojnie 
wspierał ubogich oraz budo-
wę kościołów. Głośny był 
jego spór w obronie chrze-
ścijańskich niewolników wy-
syłanych do krajów muzuł-
mańskich. Zdecydowanie 
sprzeciwiał się wielożeń-
stwu, rozwiązłości i intry-
gom czeskich możnowład-
ców, co w efekcie spowodo-
wało jego konflikt z księciem 
Bolesławem II. 
W 994, gdy na jego oczach 
ludzie jednego z wielmożów 
z rodu Wrszowców zamor-
dowali wywleczoną z kościo-
ła św. Jerzego niewierną 
żonę swego pana, która 
ukryta tam przez Wojciecha 
szukała azylu w świątyni – 

rzucił klątwę na poddanych. W roku 995 
doszło do otwartego konfliktu jego rodu 
Sławnikowiców z rządzącym księciem Bo-
lesławem II z Przemyślidów, w wyniku 
którego śmierć ponieśli jego czterej bracia. 
Mnich benedyktyński 
Św. Wojciech wraz z bratem Radzimem 
opuścił Pragę i udał się do klasztoru bene-
dyktynów w Rzymie. Tam zrezygnował z 
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godności biskupiej i prowadził życie mni-
cha, które koncentrowało się na ascezie, 
modlitwie, czytaniu i pracy fizycznej. Po 
kilku latach, ulegając naleganiom papieża i 
poselstwom rodaków, powrócił do Pragi, 
którą niebawem jednak musiał opuścić na 
zawsze. 
Doceniany przez europejskie elity 
W czasie długich pobytów za granicą dał 
się poznać elitom ówczesnego chrześcijań-
stwa zachodniego jako człowiek wyjątko-
wej świętości. Młody cesarz Otton III, jak i 
papież Sylwester II mieli dla niego najwyż-
sze uznanie. Przebywał przez dłuższy czas 
na dworze cesarza niemieckiego Ottona 
III, którego był spowiednikiem, powierni-
kiem i doradcą. Odwiedzał też Francję w 
pielgrzymce do grobów św. Marcina w 
Tours i św. Benedykta w Fleury oraz św. 
Dionizego pod Paryżem. 
Misjonarz i męczennik 
Jako misjonarz wyruszył najpierw na Wę-
gry, gdzie miał ochrzcić przyszłego króla 
Stefana I. Następnie – nie mając możliwo-
ści powrotu do Czech, gdzie wymordowa-
no jego rodzinę – znalazł oparcie na dwo-
rze Bolesława Chrobrego. Stamtąd w 997 
roku wyruszył w swą ostatnią podróż mi-
syjną do pogańskich Prus. Jego misja mia-
ła charakter pokojowy i odbywała się bez 
jakiejkolwiek przemocy, w odróżnieniu od 
przyjętych wówczas obyczajów związa-
nych z nawracaniem pogan. Poprzez 
Gdańsk – gdzie przeprowadził masowy 
chrzest i rozkazał wycięcie świętego dębu 
– Wojciech razem z przyrodnim bratem 
Radzimem oraz prezbitrem Boguszą-
Benedyktem dotarli do ziemi Prusów. 
Ich działalność misyjna nie spotkała się 
jednak z przychylnym przyjęciem. 17 
kwietnia stanęli przed pruskim wiecem, na 
którym Wojciech z pomocą tłumacza prze-
mawiał oraz objaśniał zasady chrześcijań-
stwa. Jednak po 5 dniach w okolicy pru-
skiego grodu granicznego Cholin, prawdo-
podobnie w okolicach dzisiejszego Elbląga. 
23 kwietnia 997 r. odpoczywających po 
mszy odprawionej w świętym gaju zasko-
czyło siedmiu strażników prowadzonych 
przez kapłana, niejakiego Sicco. Wojciech 
– jako przywódca – uderzony toporem lub 
włócznią w serce został zabity przez ka-
płana, który – według żywotów – miał 
wcześniej stracić w walkach z Polakami 
brata. Ciału odcięto głowę i nabito na pal 
na znak hańby. Jego towarzyszy oszczę-

dzono i odesłano do Polski. 
Bolesław Chrobry wykupił od Prusów ciało 
świętego. Miał ponoć zapłacić za nie tyle 
złota, ile ważyło. Doczesne szczątki św. 
Wojciecha spoczęły w katedrze gnieźnień-
skiej, która od tego momentu stała się 
miejscem szybko rozprzestrzeniającego się 
na całą Europę kultu męczennika. Jego 
śmierć wywarła wielkie wrażenie w za-
chodnim chrześcijaństwie, dlatego już w 
999 roku papież Sylwester II ogłosił Woj-
ciecha świętym. 
Pielgrzymka cesarza do Gniezna, po-
wstanie niezależnej metropolii 
Przy jego relikwiach spotkali się w 1000 
roku w Gnieźnie, przyjaciel św. Wojciecha 
cesarz Otton III i Bolesław Chrobry – w 
obecności legata papieskiego. Zjazd Gnieź-
nieński miał zarówno znaczenie polityczne, 
gdyż zaowocował uznaniem państwa pol-
skiego przez cesarstwo, jak i znaczenie 
kościelne, gdyż przy grobie św. Wojciecha 
została proklamowana pierwsza polska 
metropolia: Gniezno, w skład której we-
szły biskupstwa w Krakowie, Wrocławiu i 
Kołobrzegu. Arcybiskupem gnieźnieńskim 
został brat św. Wojciecha – Radzim. 
„Jako człowiek Kościoła św. Wojciech zaw-
sze zachowywał niezależność w niestru-
dzonej obronie ludzkiej godności i podno-
szeniu poziomu życia społecznego. Z du-
chową głębią doświadczenia monastyczne-
go podejmował służbę ubogim. Wszystkie 
te przymioty osobowości św. Wojciecha 
sprawiają, że jest on natchnieniem dla 
tych, którzy dziś pracują nad zbudowa-
niem nowej Europy, z uwzględnieniem jej 
korzeni kulturowych i religijnych” – stwier-
dził papież Jan Paweł II przemawiając w 
Gnieźnie w 1997 r. z okazji 1000-lecia mę-
czeńskiej śmierci patrona Polski.   

 
***************************** 

ROZPOCZĘCIE PROCESU  
BEATYFIKACYJNEGO HELENY KMIEĆ 
W piątek, 10 maja 2024 roku o godz. 
10:00, w Kaplicy pałacu Arcybiskupów 
Krakowskich odbędzie się pierwsza sesja 
trybunału w procesie beatyfikacyjnym He-
leny Kmieć, który tym samym zostanie 
oficjalnie rozpoczęty. Podczas tego wyda-
rzenia zostanie zaprzysiężony trybunał, 
który będzie przesłuchiwał świadków i 
zbierał inne dowody wymagane do prze-
prowadzenia rzetelnie postępowania. Od 
tego momentu Helena Kmieć będzie nazy-



wana Służebnicą Bożą. 
Choć samo rozpoczęcie procesu nie ozna-
cza, że zakończy się on beatyfikacją, to 
jest to ważny etap na długiej drodze do 
ogłoszenia przez Kościół młodej misjonarki 
błogosławioną. Był on poprzedzony powo-
łaniem postulatora, ks. dra Pawła Wróbla 
SDS, który przy współpracy z wieloma 
osobami przygotował niezbędną dokumen-
tację, zebrał świadectwa oraz różnego 
rodzaju materiały. Następnie Metropolita 
Krakowski powołał komisję historyczną i 
cenzorów teologów do skompilowania re-
lacji historycznej o życiu kandydatki na 
ołtarze i cenzury jej pism. Z kolei po uzy-
skaniu pozytywnej opinii ze strony Episko-
patu Polski jak i nulla osta („brak prze-
szkód”) Dykasterii ds. Świętych, abp Ma-
rek Jędraszewski podjął decyzję o rozpo-
częciu fazy diecezjalnej procesu beatyfika-
cyjnego. 

Helena Agnieszka Kmieć urodziła się 9 
lutego 1991 roku w Krakowie. W 2012 
roku znalazła swoje miejsce w Wolontaria-
cie Misyjnym Salvator, działającym przy 
zgromadzeniu zakonnym salwatorianów. 
W 2013 roku pojechała na misję do Za-
mbii, gdzie przez dwa miesiące pracowała 
z dziećmi ulicy. Kolejną jej misją w 2014 
roku była posługa w Rumunii (Timisoara). 
Ostatnią jej misją miała być półroczna 
posługa w Ameryce Południowej. 8 stycz-
nia 2017 roku rozpoczęła posługę na pla-
cówce misyjnej sióstr służebniczek dębic-
kich w Cochabambie w Boliwii. 24 stycz-
nia, miał miejsce napad na ochronkę dla 
dzieci, w której Helena przebywała wraz z 
drugą wolontariuszką. Podczas zdarzenia 
napastnik ugodził nożem Helenę, która 
pomimo prób ratowania życia, zmarła. 

Postulator prosi o kontakt wszystkie oso-
by, które mogą podzielić się wiedzą na 
temat życia Heleny Kmieć oraz informacja-
mi dotyczącymi łask, które przypisywane 
są jej wstawiennictwu. 

 
********************** 

Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Dzisiaj Niedziela Dobrego Pasterza, któ-
ra rozpoczyna Tydzień Modlitw o powoła-
nia do służby w Kościele. Są to jednocze-
śnie Kwartalne Dni Modlitw. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od poniedziałku do soboty rano o 
godz. 8.00. W czwartek i piątek wieczór o 
godz. 18.00. Na Woli w piątek o godz. 
17.00, u sióstr o godz. 7.00. 
3. We wtorek uroczystość św. Wojciecha, 
biskupa i męczennika, patrona Polski. 
4. W sobotę klasa 8 rozpocznie nowennę 
przed przyjęciem sakramentu bierzmowa-
nia. Bierzmowanie w naszej parafii 6 maja. 
5. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: w sobotę o godz. 
10.00 DSM i Schola.  
6. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godziny 17.00. 
7. W piątek Święto św. Marka , Ewangeli-
sty.  
8. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont naszych świątyń. Dzisiaj skład-
ka na potrzeby parafii. Przypominam o 
możliwości wpłat na konto naszej parafii z 
dopiskiem „Na cele kultu religijnego”. 
10. Do sprzątania Sanktuarium w sobotę 
na godz. 9.00 proszę: Anna warchoł, Klau-
dia Zagórska, Joanna Winnicka, Monika 
Skubińska, Piotr Mezglewski, Paulina Zie-
lonka, Teresa Mezglewska. 
11. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Anna Dyląg, Syl-
wia Pulnar. 
12. Do Sakramentu małżeństwa przygoto-
wują się:  
- Patryk Bogusław Dobrowolski z naszej 
parafii i Klaudia Katarzyna Wołczańska z 
parafii Rymanów Zdrój, zapowiedz II. 
- Bartłomiej Biłas z naszej parafii i Izabela 
Pełdiak z parafii Lutowiska, zapowiedz II. 
13. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne,  22 — 28 kwietnia 2024 
poniedziałek, 22 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od córki Barbary z rodz. 
08:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę MB dla wnuków i o na-
wrócenie się do Boga 
08:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /22 gr./ 
08:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /22 gr./ 
 

wtorek, 23 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od córki Doroty z rodz. 
08:00 + Helena, Wojciech, Stanisław Zielonka; + Gertruda Ziębicka 
08:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /23 gr./ 
08:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /23 gr./ 
 

środa, 24 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od syna Antoniego 
08:00 + Józefa, Józef, Helena, Barbara, Kacper Majdosz /od syna Jana z rodz. 
08:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /24 gr./ 
08:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /24 gr./ 
 

czwartek, 25 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od synowej Wandy, Wnuków i Prawnuków 
08:00 + Wiesław Chowaniec 
18:00 + Helena Kuchta i dusze Panu Bogu wiadome 
18:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /25 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /25 gr./ 
 

piątek, 26 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od Stanisławy Kowal z rodz. 
08:00 + Stanisława Baj 
17:00 /Wola/ Za zm. z rodz. Farbaniec i za zm. z rodz. Pacałtów 
17:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /26 gr./ 
18:00 + Teresa Grodzińska-Waśko; + Józef Waśko 
18:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /26 gr./ 
 

sobota, 27 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Mikołaj Kogut 
08:00 Nowennowa: 
+ Lucyna Farbaniec /od Danuty i Bronisława Farbaniec 
+ Cecylia Lis /od Marii Truś 
+ Emilia Winnicka /od Krzysztofa Farbaniec z rodz. 
+ Grzegorz Puchalik /od Agnieszki i Dariusza Puchalik 
+ Teresa Madej /od syna Antoniego 
+ Zofia Majdosz /od Zofii Madej z rodz. z Jaślisk 
+ Aleksander Orliński /od Wiesława Koperstyńskiego z Łamaniec 
08:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /27 gr./ 
08:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /27 gr./ 
 

niedziela, 28 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od kolegów i koleżanek córki Doroty 
08:00 + Józef Winnicki /7 r. śm./ od żony 
09:30 /Wola/ Int. dziękczynna z okazji 50 lecia małżeństwa Danuty i Franciszka Łątka 
z prośbą o zdrowie błog. Boże 
09:30 /poza/ + Grzegorz Puchalik /28 gr./ 
11:00 Za parafian 
11:00 W int. Marka Polańskiego z okazji imienin z prośbą o zdrowie błog. Boże i opie-
kę Matki Bożej 
11:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /28 gr./ 


